

Спасибо деду за победу!

Кто из вас хотя бы раз не слышал о Великой Отечественной войне? О той, которая унесла тысячи жизней. И не только солдат, но и простых людей. А дети? Сколько их погибло во время войны? Совсем маленьких, беззащитных. А ведь им тоже хотелось радоваться жизни, но война разрушила все. Вспоминая об этом, невольно задаешься вопросом: а вправе ли мы, потомки, наслаждаться жизнью сегодня, если такой возможности не было у наших дедушек и бабушек, к примеру? Из-за таких мыслей становится немного не по себе, порой даже начинает мучить совесть. Здесь есть только один выход: никогда не забывать о том, что для нас сделали наши ветераны, всегда помнить и чтить их.

Совсем скоро великий праздник – День победы. И буквально на днях мне посчастливилось встретиться и пообщаться с женщиной-ветераном, которая была совсем еще школьницей во время войны. Теперь уже пожилая, она встретила меня искренней улыбкой.

Ия Васильевна Богданова рассказывает, что война ее застала в деревне Бизацкое Никольского района. Учились тогда они только зимой, бегали в школу в соседнюю деревню. А сегодня школьники жалуются, что далеко в школу ходить приходится! Но они же не преодолевают путь в несколько километров да еще и каждый день! А еще именно в школе ребята почувствовали всю ненависть к Гитлеру. Противопоставлялся же ему Сталин. Женщина рассказывает, что они его любили даже больше, чем себя.

А еще война – это страшный голод. По словам женщины, березовая кора была их единственным блюдом. Как на Ваш взгляд? Возможно, кто-то и не поверит этому, но война есть война, а голод, как говорится, «не тетка». А сейчас чего только нет в магазинах! А мы от всего «воротим нос». Похоже, мы, действительно, забываем, что все могло бы быть намного хуже.

Но и в такие трудные времена люди умели видеть что-то положительное в жизни. К примеру, танцы. Ия Васильевна рассказывает, что плясать толком-то тогда не умели. Был, конечно, танец под названием «Чижик», который заключался в том, что необходимо было дробить ногами. Нам кажется это очень примитивным, не так ли? А посмотрите на наше общество. В двадцать первом веке нам постоянно чего-то не хватает, мы перестали ценить то, что у нас есть. На войне – другое дело. Ценится каждая мелочь, каждая корка хлеба, каждый кусок ткани, которые впоследствии могут сослужить хорошую службу при сильном голоде или страшных морозах.

И, безусловно, непосильная работа. А как без нее на войне? Как рассказывает женщина, в тридцатиградусный мороз помогали лесозаготовителям: прибирались в бараке, грели воду, помогали работникам тащить ледянки с бревнами. А еще, не смотря ни на что, песни «горланили», чтобы подбодрить работников.

А там снова учеба! Вот Вам и жизнь простого человека на протяжении войны. Жизнь солдата была ничем не лучше. Разумеется, что во всем этом приятного мало. Но именно на таких ярких примерах можно представить, как жилось в то далекое время; осознать, что нужно ценить ветеранов за их отвагу, упорство, смелость и выдержку.

Сегодня у многих в родне есть участники Великой Отечественной войны. У каждого из них своя история, для каждого война несет определенный смысл. Но, несмотря ни на что, они победили! И им за это хочу сказать огромное спасибо! Мы благодарим Вас, наши дорогие любимые ветераны, за чистое голубое небо, за нашу нынешнюю прекрасную жизнь и за наше счастливое будущее!

Выполнила: ученица 11 класса Ревякина Юлия